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Анотація. Одержані результати свідчать про ефективність використання пребіотика в 

кількості 0,050 % у складі гранульованого та екструдованого комбікормів, а також при 

застосуванні в годівлі дволіток коропа низькобілкової зернової суміші впродовж 60 днів 

вегетаційного періоду.  

Ключові слова: зернова суміш, пребіотик, «Актіген», рибопродуктивність, еструдований 

комбікорм, короп української породи. 

Постановка проблеми. Одним із таких шляхів є застосування сорбуючих препаратів. 

Вони здатні пов’язувати токсичні продукти метаболізму, бактеріальні токсини, іони 

радіоактивних металів, продукти гниття та радіоактивні сполуки. 

У зв’язку з цим, викликає інтерес застосування в тваринництві та аквакультурі місцевих 

природних агромінералів, що мають унікальні іонообмінні та адсорбційні властивості, а також їх 

доступність і дешевизна. 

Найпоширенішими мінеральними основами з сорбуючими властивостями для кормових 

добавок є: аеросил, бентоніт, трепел, цеоліт, вермікуліт, глауконіт, діатоміт та інші. 

Вживання в їжу продуктів аквакультури, в яких знаходиться деяка кількість залишкових 

антибіотиків, веде їх накопичення в організмі людини, це призводить до розвитку 

антибіотикорезистентності та дисбактеріозу. Слід зазначити, що використання антибіотиків веде 

до того, що разом із збудниками захворювання гинуть і нормальні мікроорганізми, які теж 

можуть бути чутливі до цих же антибіотиків. Тому в даний час шукають нові шляхи боротьби та 

запобігання захворюванням у рибництві та тваринництві. 

Зараз у практиці тваринництва широко застосовують пробіотичні препарати через свою 

біологічну активність. До головних переваг застосування пробіотиків відноситися їх 

нешкідливість, а також відсутність негативних впливів на здоров’я тварин та споживача 

продукції тваринництва, при цьому пробіотики повністю засвоюються організмом. 

Більшість досліджень стосується впливу препарату «Актіген» на рибопромислових 

об’єктах, таких як соми, тиляпії, морські окуні та осетри. Введення препарату «Актіген» до 

основного корму є дієвим заходом, спрямованим на підтримку та розвиток корисної мікрофлори 

кишечнику. 
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Метою роботи було оптимізувати технологію годівлі товарного коропа за рахунок 

використання пребіотика «Актіген» в умовах приватного акціонерного товариства 

«Петриківський рибгосп» Дніпровського району Дніпропетровської області. 

Матеріал і методи досліджень. Дослідження проводились на базі приватного 

акціонерного товариства «Петриківський рибгосп» у Дніпропетровській області (Петриківський 

район) на території Єлизаветівської сільської ради. З метою комплексної оцінки доцільності та 

ефективності використання пребіотичного препарату як кормової добавки в процесі 

вирощування коропа проведено дослідження у виробничих умовах. Упродовж дослідження 

забезпечували оптимальні умови середовища вирощування риб. В результаті використання в 

годівлі дволіток коропа при вирощуванні в умовах ставів – проаналізовано продуктивні 

показники їх організму, відповідно до властивостей досліджуваної добавки. Здійснено 

порівняльний аналіз рибогосподарських показників та визначено економічну ефективність 

застосування пребіотика за використання штучних кормів різного складу та способу 

виготовлення в умовах промислового вирощування дволіток коропа. 

Об’єктом досліджень були однорічки та дволітки української лускатої породи коропа. 

Досліджуваний пребіотичний препарат «Актіген» (Alltech Inc., США). 

Результати дослідження та їх обговорення.  

Пребіотик «Актіген» – це активний концентрат МОС, який отримано зі зовнішніх стінок 

клітин дріжджів Saccharomyces cerevisiae. Дія інактивованих дріжджів зумовлена наявністю в 

них біологічно активних речовин, що позивно впливають на обмін речовин в організмі тварин, 

птиці, риб, зокрема, на метаболізм білків. Кормова добавка сприяє росту корисної мікрофлори 

травного тракту та підвищенню імунітету. Відповідно до мети дослідження, дволіткам коропа 

згодовували штучні корми різного складу та способу виготовлення.  

Дослідженями визначено рибогосподарські показники в результаті введення до складу 

гранульованого комбікорму 0,025 та 0,050 % пребіотика дволіткам коропа впродовж 60 діб 

вегетаційного сезону. При згодовуванні пребіотика в складі гранульованого комбікорму середня 

маса дволіток коропа групи 1 та групи 2 була вищою відповідно на 11,9 та 22,2 % відносно 

контролю (табл. 1).  

1. Рибогосподарські показники дволіток коропа за згодовування пребіотика у складі 

гранульованого комбікорму, 2022 р. 

Досліджувані показники  контроль  група 1  група 2  

Площа ставу, га  0,15   

Посаджено  

всього, екз.  150  150  150  

середня маса, г  55  54  55  

загальна маса, кг   8,3  8,1 8,3  

Виловлено   

виживаність, %  93,4  97,1  95,4 

всього, екз.  140  144  143  

середня маса, г  622  696  760 

загальна маса, кг   91,0  101,0  110,0  

рибопродуктивність, кг/га   546  612 672 

Згодовано корму, кг   344   

Коефіцієнт конверсії корму, од.  4,2  3,8  3,4  
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Слід відмітити, що показник виживаності дволіток коропа групи 1 та групи 2 був вищим 

на 2,1 та 4,0 % у порівнянні з контролем. З огляду на це, рибопродуктивність дослідних ставів 

перевищувала показник у контрольному варіанті на 12,1 та на 23,1 % відповідно.  

За однакової кількості згодованого корму за сезон, коефіцієнт конверсії корму у групах 1 

та 2 був нижчим на 9,5 та 19,1% відносно контролю.  

У результаті досліджень 2023 р. проаналізовано вплив згодовування пребіотика дволіткам 

коропа впродовж 60 діб вегетаційного сезону у складі екструдованого комбікорму та 

низькобілкової зерносуміші в кількості 0,050 % на рибогосподарські показники.  

Слід відмітити, що за згодовування пребіотика в складі екструдованого комбікорму 

середня маса коропів групи 1 на 11,5 % була вищою у порівнянні з контролем 1 (табл. 2). 

Рибопродуктивність при цьому перевищувала контрольну групу на 22,7 %. Встановлено 

зниження коефіцієнта конверсії корму на 20,0 %, хоча показник виживаності риб у контролі 1 

був на 2,3 % вищим, ніж у групі 1.  

2. Вирощування дволіток коропа з додаванням до основного раціону пребіотика, 2023 р. 

Досліджувані показники  контроль 1  група 1  контроль 2  група 2  

Площа ставу, га  0,82  0,53  0,51  0,52  

Посаджено  

всього, екз.  1804  1166  1124  1134  

середня маса, г  77  75  77  75 

загальна маса, кг   140  90,8  86,4  87,2  

Виловлено   

виживаність, %  91,9  89,3  88,1  91,1 

всього, екз.   1659  1146  990  1033  

середня маса, г  541  603  481  543  

загальна маса, кг   896,3  690,3  475,7  558,3  

рибопрод., кг/га  923  1132  780  907  

Згодовано корму, кг   2642  1707  1624  1639  

Коефіцієнт конверсії корму, од.  3,5  2,8  4,2  3,5  

  

У результаті згодовування дволіткам коропа зерносуміші, як і у попередньому варіанті, 

отримано покращення рибогосподарських показників. Визначено, що середня маса риб групи 2 

перевищувала таку контролю 2 на 12,9 %, складаючи 543 г (табл. 2). Водночас, виживаність 

коропів групи 2 була на 3,4 % вищою щодо контрольного варіанту. Відповідно, 

рибопродуктивність ставу групи 2 на 16,3 % була вищою, а коефіцієнт конверсії корму – на 16,7 

% нижчим.  

Отже було встановлено, що за різного складу та способу виготовлення штучних кормів 

відмічено зростання основних рибогосподарських показників в результаті згодовування 0,050 % 

пребіотика дволіткам коропа впродовж 60 діб вегетаційного сезону.  

Після завершення дослідних робіт отримано практично однакові показники приросту 

середньої маси дволіток коропа, за дещо вищого значення в результаті введення пребіотичної 

добавки до зерносуміші. При цьому показники виживаності дволіток коропа були вищими 

відповідно на 4,0 та 3,4 % за згодовування пребіотика у складі гранульованого корму та 

зерносуміші, а за згодовування у складі екструдованого комбікорму – навпаки, даний показник 

був нижчим на 2,3 %.  
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Відповідно, зростали показники рибопродуктивності в усіх дослідних варіантах відносно 

контрольних. При цьому, вищі показники отримано в результаті згодовування пребіотика 

«Актіген» у складі екструдованого та гранульованого комбікормів, відповідно, на 22,7 та 22,2 %, 

а у складі низькопоживної зерносуміші – на 16,3 %.  

Отже, у ході проведених досліджень нами було вивчено вплив пребіотика на 

рибопродуктивні показники та економічну складову в процесі вирощування дволіток коропа.   

Встановлено, що прибуток від вирощування коропа при згодовуванні 0,025 % та 0,050 % 

пребіотика в складі гранульованого комбікорму в дослідних групах був вищим на 20,9 та 33,6 % 

відповідно, у порівнянні з контрольною групою.  

Зазначено, що при застосуванні 0,050 % пребіотика в складі екструдованого комбікорму 

та в складі зернової суміші прибуток від вирощування був більшим від контролю на 43,3 та 19,1 

% відповідно.  

Висновок. Отже, загальна ефективність препарату «Актіген» визначається стимуляцією 

ферментів та підвищенням темпів приросту тварин та рівня їх виживання. Цей ефект головним 

чином досягається за рахунок підвищення імунітету та забезпечення оптимального 

функціонального стану кишечнику. Таким чином, використання пребіотика «Актіген» у складі 

основного раціону дозволяє досягти підвищення рибопродуктивності і дозволяє розглядати його 

як стимулятора росту. 
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